XIAMEN DAILY

2023年8月7日 星期一 责编/林冰彬 美编/刘福财

西南地区

#### 贵南高铁贵荔段 8月8日开通运营

铁路集团有限公司获悉,新建贵阳至南 宁高速铁路贵阳至荔波段将于8月8日 开通运营,贵阳至荔波最快57分可达, 多彩贵州又添一条交通大动脉。

贵南高铁是"八纵八横"高速铁路 网包头(银川)至海口通道的重要组成 部分,线路自贵阳铁路枢纽龙里北站引 出,向南经贵州省黔南布依族苗族自治 州,广西壮族自治区河池市、南宁市,接 入南宁铁路枢纽南宁东站,线路全长 482公里,设计时速350公里。

此次新开通的是龙里北站至荔波 站,全线175公里,共设龙里北、贵定县、 都匀东、独山东、荔波5座车站。

沧州

济 南

衡 水

东部沿海

新进

## 舟山2028年将通高铁

甬舟铁路西堠门公铁大桥全面动工 系世界最宽跨海大桥和最大跨度公铁大桥

据央视新闻报道 甬舟铁路关 键控制性工程——甬舟铁路西堠门 公铁大桥主塔近日开始水下结构施 工,这座目前世界最大跨度的公铁

全长3118米的西堠门公铁大 桥是甬舟铁路及甬舟高速公路复 线、跨越西堠门水道的跨海桥梁,连 接舟山金塘岛和册子岛,大桥中间 为铁路双线客运专线,设计时速 250公里;两侧为双向6车道高速公 路,设计时速100公里。大桥"公铁 平层"使桥面宽度达到68米,这座 桥也成为世界最宽的跨海大桥。同 时大桥主跨达到了1488米,是目前 世界最大跨度公铁大桥。

去年11月全线开工的甬舟铁 路是国家《中长期铁路网规划 (2016-2030年)》的重大项目,正线 长76.4公里,其中新建线路70.1公 里。西起宁波东站,经宁波市鄞州 区、北仑区,至舟山市金塘岛、册子 岛及舟山本岛。全线设7座车站设 计时速250公里,建设工期6年,预 计2028年建成通车。

届时,长三角目前唯一不通铁 路的舟山市将加入全国铁路网,宁 波至舟山通行时间将缩短到26分 钟左右,杭州到舟山缩短到1小时

←已造成24伤,213处房屋及墙体受损 ●系山东近十年最大地震,北京河北有震感

# 山东德州平原县 昨凌晨发生5.5级地震

专家认为,原震中区发生更大地震可能性不大 目前已有超半数伤者出院

综合新华社电、央视新闻、中新 网报道 中国地震台网测定,2023年 8月6日2时33分在山东省德州市 平原县发生5.5级地震(北纬 37.16°, 东经116.34°), 震源深度 10公里,震中位于平原县王打卦镇 王打卦村附近。截至8月6日8时, 共记录到余震59次,其中3.0级及以 上余震1次、3.0级以下余震58次。

地震共造成24人轻伤(德州23 人、聊城1人),213处(德州165处、 聊城48处)房屋及墙体受损,震区 水、电、通信等基础设施正常。

近十年来,山东共发生三级以 上地震44次,其中3.0到3.9级36 次,4.0到4.9级7次,5.0到5.9级1 次,6.0级以上0次,此次山东平原 5.5级地震是最大地震。

地震发生后,山东省启动Ⅲ级 应急响应,组建"省市县现场指挥 部",成立紧急救援等12个工作 组。国务院抗震救灾指挥部办公 室、应急管理部决定启动国家地震 四级应急响应,派出工作组赶赴山 东指导协助抗震救灾工作。

德州靠近河北山东省界,河北 大部有震感。经了解,河北除张家 口、承德和秦皇岛外,大部有震感, 衡水、沧州东部地区震感明显。另 据北京强震台网记录结果显示,北 京地区的地震仪器烈度最大为III 度,在通州区;全市大部分地区有

另外,记者从国铁济南局获悉, 受地震影响的铁路区段列车陆续恢 复运行。



#### 德州此次地震 属于构造地震

表示,此次震中所在地德州平原县总体 处于郑庐地震带上。郑庐断裂带是我国 华东、华北及东北控制性地震断裂带。

研究表明, 郯庐断裂带处在强烈 挤压并兼有右旋扭动的断裂段。由于 它遭受的正应力大,剪切应力也大,易 于积累大地震的能量,常以破坏性地震 的形式来释放,故该段地震强度大,频 度低。不过,这样巨大地震的原地复发 周期一般都很长,甚至长达几千年。

就地震类型来讲,德州此次发生的 地震属于构造地震,而另外两个类型为 火山地震和塌陷地震。

#### 会有更大地震吗? 可能性不大

量的余震,郭迅表示,一般来说,主震 之前会有前震,之后会有余震,两者 都是和主震相伴而生的。地震发生 后短期内记录余震次数59次,这属 于正常现象,无需恐慌。至于此地短 期内是否会有更高级别地震,郭迅认 为可能性不大。

山东省地震局也给出了相同判 断。据"德州发布"6日消息,地震发 生后,山东省地震局按照预案迅速启 动二级响应,与中国地震台网中心进 行联合视频会商,分析认为震后原震 中区发生更大地震可能性不大。

## ₹现场

#### 震中村民 恢复正常生活

据平原县相关负责人介绍,震 中范围5公里,共涉及6个乡镇,55 个村庄,26517人,震中范围内有多 处老旧房屋倒塌。

"震感强烈,但是好在房屋比 较结实,损失不是很大。"位于德州 市平原县震中地区的一批发超市 郭姓老板6日表示,这次地震将超 市东西两侧货架上的部分商品震 落,打碎了一些酒水之类的玻璃制 品,经济损失在几百元左右,其他 货品基本没有影响。

6日12时左右,记者走进王打 卦镇中心小学看到,学校教学楼一 楼的外墙有部分瓷砖脱落,零星散 落在墙角。校内整齐地停放着一 排排正在备勤的消防车,消防指战 员和蓝天救援队员在校园内待命. 操场中央搭建了几处印有"应急救 援"字样的帐篷,平原县抗震抢险 现场指挥部便设立在此,救灾工作 正在有条不紊地进行。

记者6日下午在潘邓庄村看 到,大多数房屋完好无损,个别房 屋墙皮脱落,倒塌的院墙也基本被 清理完毕,砖瓦被整齐地码放在一 旁,村庄道路干净整洁,村民们已 经恢复正常的生活状态。

据平原县政府介绍,超半数轻 伤者已出院,仍有10人住院。6日 下午,除留守备勤安排外,应急、消 防等救援力量陆续从震区撤离。

#### 国家税务总局发布 28条便民办税措施

新华社北京8月6日电 国家税务总局6日对外发布通 知,在今年上半年已推出四批"便民办税春风行动"措施基础 上,重点围绕支持中小微企业和个体工商户发展等方面,再 推出和优化28条"便民办税春风行动"措施,助力民营经济 发展壮大。

最新推出的第五批"便民办税春风行动"措施紧跟民营 企业实际生产经营情况,在进一步强化税费优惠政策落实方 面明确多项内容,如对纳税人因各种原因未在今年7月征期 内及时享受研发费用加计扣除政策的,可在8、9月份由纳税 人通过变更第二季度(或6月份)企业所得税预缴申报的方 式补充享受等。

在进一步便利税费办理方面,通知提出,对"企业财务会 计制度"等11项证明材料采用调阅复用措施,减少资料重复 报送;推广数字化电子发票,助力中小企业数字化转型,进一 步降低中小企业制度性交易成本等。

在进一步改进诉求响应方面,通知要求国家税务总局、 各省税务局同步建立民营企业直联点,常态化开展民营企业 走访座谈,系统梳理中小企业反映强烈的问题,研究务实管 用的解决措施,及时响应纳税人缴费人合理诉求等。

在进一步深化跨境服务方面,通知提出简并企业报告境 外投资和所得信息有关报表,减少报送频次,进一步降低企 业申报负担等。

在进一步优化执法方式方面,通知明确对符合条件、确 有困难的民营企业发生欠税,税务机关辅导其制定清欠计 划,对按计划缴纳税款的,暂不采取强制执行措施等内容。

#### 731部队犯罪协同机构 原始档案首次公布



新华社哈尔滨8月5日电 5日,在黑龙江省牡丹江市举 行的侵华日军细菌战与毒气战学术研讨会上,侵华日军第七 三一部队罪证陈列馆向社会首次公布《日军哈尔滨第一陆军 病院原簿》。这份犯罪协同机构原始档案对于全面认知日军 陆军病院的整体形态、业务流程,深化日军陆军病院参与活 体解剖犯罪研究具有重要意义。

据介绍,日军哈尔滨第一陆军病院是日军在中国东北地 区建立的最大的陆军病院,拥有当时先进的医疗救治仪器和 手术室。《日军哈尔滨第一陆军病院原簿》详细记录着该病院 从1941年7月16日成立到1945年10月11日期间的人员、 地址、构成等信息,由主册、副册共17份文件组成,共有36 页,是非常珍贵的一手资料。档案显示,该病院位于哈尔滨 市南岗地区,分院设在平房地区。

'资料显示,日军哈尔滨第一陆军病院是731部队医学 犯罪的延伸机构,其在筹建之初就与日本细菌战大本营计划 息息相关,是日本细菌战重要参与者与关联者。"陈列馆的专 家说,结合相关档案和731部队原队员的笔供记录和证言可 以发现,日军哈尔滨第一陆军病院前身同731部队前身在同 一时间、同一地点相邻选址筹建,部分医学工程设施是由日 本陆军省、关东军统一批准、同步建设,在战后通过同一条路 线全员撤回日本国内,且两者间存在业务往来及人员兼职。 "研究发现,731部队开展的人体实验和细菌战,是由日本战 时医疗机构协同实施的,这再次证明日军侵华是日本军国主 义自上而下、有组织、有计划实施的集团犯罪。"

#### 发布恶性犯罪预告引恐慌 46人被韩国警方抓获

有很多是不满18岁的未成年人

据央视新闻报道 据韩国警察厅通报,截至当地时间8月 6日中午12时,已在韩国全国范围内抓获46名"杀人预告" 发帖者。被捕人员当中,有很多是不满18岁的未成年人,警 方正在以涉嫌"威胁以及特殊威胁"等嫌疑对其展开调查。 韩国警方还计划,如果确认发帖人有准备杀人或伤害的情 况,则将对相关人员适用"杀人预备或伤害预备罪"等嫌疑。

继7月21日首尔新林洞、8月3日京畿道城南市盆唐区 发生无差别持凶器伤人事件造成十余人死伤后,韩国多个社 交媒体平台上接连出现了类似"杀人预告"的帖文,在韩国全 国范围内引起了恐慌。

韩国警方8月3日成立专案小组,表示将严惩发布"杀人 预告"的人员,同时在预告地点部署大批警力预防凶案发生。

### 关于补充收购"金鹭花园"安置房项目 剩余房产的函

厦门市禾山田地建设有限公司:

2002年12月12日,受政府有关部门委托,我公 司与贵公司、原厦门市禾山镇人民政府三方签订《购 房合同书》,约定由我公司整体收购贵公司建设的 "金鹭花园"安置房项目。截至目前,该项目尚有增 容的14套住宅(约1389.94平方米)、地下车库(约

1171.98平方米)未完成收购,需要进行补充收购。 鉴于上述情况,我公司要求依照《购房合同书》 约定,按1735元/平方米的价格补充收购"金鹭花园" 项目增容的14套住宅;依照相关政策规定,按1000 元/平方米的价格补充收购"金鹭花园"项目地下车 库。请贵公司于2023年9月26日前配合完成补充

收购. 为顺利实施"金鹭花园"项目的补充收购.我公 司建议与贵公司于2023年8月26日前就相关收购 事项进行协商。

特此公告!

厦门市政城市开发建设有限公司 2023年8月7日

# 黑龙江吉林抗洪压力较大

松花江嫩江部分河段超警超保,国家防办应急管理部会商部署防汛救灾工作

新华社北京8月6日电8月6 日,国家防总办公室、应急管理部持 续组织防汛专题视频会商调度,与中 国气象局、水利部、自然资源部联合 会商研判雨情、汛情、灾情,研究部署 重点地区防汛救灾工作,视频连线天 津、河北、黑龙江、吉林等省份防办。

会商指出,当前大清河、永定河 洪水正在过境天津,子牙河洪水也将 抵达,堤防和蓄滞洪区内围堤巡查防 守压力大,北京、河北受灾群众救助 和恢复重建任务较重。松花江南岸、 嫩江右岸部分河段超警超保,黑龙 江、吉林两省抗洪压力较大。

会商要求,加快人员搜救速度, 继续全面排查、全力搜救,同时做好 救援人员自身防护。落实好集中安 置点各项生活保障措施,加快恢复 重建工作。天津地区要以最高标 准、最严措施做好洪水防御。吉林、 黑龙江两省要重点做好松花江干流 及支流拉林河、蚂蚁河、牡丹江等流 域防汛抗洪。

当前国家防总维持对天津、河 北的防汛二级应急响应,对北京、吉 林、黑龙江维持防汛三级应急响应。

## **製相关**

## 涿州数百万册图书被洪水浸泡 民众用爱心"打捞"



对38岁的魏粼涛来说,8月1日是 漫长的一天,因为仓库被洪水涌进,与 她整天为伴的图书几乎都被淹了。

魏粼涛是河北涿州人,在中图网涿 州仓储中心担任客服经理。这家公司是 中国国内较早的线上购书平台之一。

2018年,中图网将仓储中心放到了涿州。 近日,由于极端强降雨天气和上游 河道行洪等因素,涿州防汛形势严峻。

"洪水是8月1日下午2点左右涌 进来的。"魏粼涛说,公司提前准备了 2000个编织沙袋等物资,但洪水上涨速 度超出预期。

"员工和家属被困的一共有60多 人。水最深时有3米多,一层已被淹没。" 魏粼涛说。晚上11点救援队来了。第2 天上午8点多被困员工全部安全撤离。

"大家一想到那么多好书被淹,特

别心疼。"魏粼涛说,仓库400多万册图 书中有近80%被淹。

在涿州,面对这一困境的不止中图 网。涿州是出版业的物流重镇。北京 西南物流中心涿州园占地面积400亩, 在这里及周边地区有近百家出版社、出 版商及中盘的库房。

5日,中图网涿州仓储中心积水还有 1米多深。洪水过后,公司已开始自救, 上新"图书加油包""文创加油包"产品。 今年36岁的刘昊平日热爱读书,看到涿 州受灾情况感到心痛。他在网上看到 "图书加油包"售卖,毫不犹豫下单。

4日,淘宝紧急上线"涿州图书专场", 帮助涿州受灾商家降低成本。许多网友 在这些淘宝店铺消费支持。虽然中图网 此前表示,不会出售有健康安全风险的 "泡水书",但还是有网友留言希望购买。

这些爱心行动让魏粼涛感动,也对 未来充满希望。"等水退下去,我们会做 清淤、消毒工作。我们还会将'文创加 油包'销售额10%拿出来,用于帮助同 行恢复生产。' 据新华网报道